

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14--
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO
K 1 20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.
PLATIVO I UŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -
:: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. II.

ŠIBENIK, 26. RUJNA 1914.

BR. 107

Položaj.

Njemački generalni konzulat u Zürichu objelodanjuje brojčavku njemačkoga državnoga kancelara Bethmann-Hollwega, u kojoj ovaj veli:
„Ni na jednoj točki njemačko ga zemljišta nema više niti Rusi niti Francuza. S lotrinske su fronte suzbiti Francuzi na Moseli. Jadno su se i uz teške gubitke izjalovili svi pokušaji Francuza, da između srednje Oise i Maase navale na njemačke pozicije. U Belgiji vlada potpun mir i red. Na istoku je prema dosadanjim izvještajima palo kod Tannenberg i Mazurskih jezera barem 150.000 Rusa. U Njemačkoj se nalazi dosad preko 300.000 zarobljenika, od kojih su polovica Rusi. Oteto je preko 2000 topova.“
„Pester Lloyd“ donosi o položaju na srpskom ratištu sljedeće:
„Sa srbske se strane danas (24. ov. mj.) prvi put donosi viest o ofenzivi, koji su poduzele naše čete na jugo-iztoku protiv Srbije. Povod je tome taj, što je srpski princ Gjorgje u jednoj bitci u blizini Krupnja na jugu Loznice prilično teško ranjen. Srbijanski listovi objelodanjuju već kroz više dana više ili manje točne potankosti o dojakšnjem toku našeg ofenzivnog napredovanja na srpskom teritoriju. Bez svake je svrhe prodiranje naše vojske u Srbiji tumačiti znakom mjesta.
Ovakove naznake mjesta ne izrazuju ništa bitno, jer svrha naše ofenzive ne može sastojati u tome, da onu ili ovu geografsku točku u Srbiji postigne, već samo u tome, da dosegne glavnu srpsku vojnu snagu, stajala ona gdje mu drago i da na nju odlučno i svom silom udari. To je jedino mjerodavno stajalište, a sve je ostalo nuzgredno.
Iz ovoga razloga odustajemo od potankosti o dojakšnjim etapama našega prodiranja u Srbiji. Ne radi se tu o mjestima, koja uključuju u sebi samo geografske pojmove, već o vojnim operacijama sa točno određenim ciljem.
Umjesto neznatnih potankosti svake vrste držimo, da možemo javnosti javiti kud i kamo radostniju vijest, da se naša ofenziva na srpskom području nalazi u najboljem stanju i da su do sada postignuti vrlo povoljni rezultati, prema kojima možemo držati, da ćemo cilj, što smo si ga zadali, i postignuti.“

U Belgiji i Rusiji.

BERLIN, 25. rujna. Glavni kvartir službeno javlja dne 24. ov. mj.
Iz Belgije i sa istočnog (ruskog) ratišta nema se šta javiti.

Izdaja u Srijemu.

O izdajničkom djelovanju domaćih Srba u Srijemu, prigodom provala srpskih četa, saopćuje se nadalje sljedeće:
U Beški je sve bilo pripravljeno da se srpska vojska dočeka svečano. Vojnički sud pohvatao je mnoge izdajnike te ih je šestorica našla smrt na vješalima, i to paroh, bilježnik, učiteljica, veterinar i dva seljaka.
U općinama Jarak i Šašinci grčko-istočnjaci su srpsku vojsku svečano dočekali. Radi toga su glavni krivci smaknuti, a 2600 ih je zatvoreno.

Englesko „prvenstvo“ na moru.

Potopljeni triju velikih engleskih krstaša „Aboukir“, „Hogue“ i „Cressy“ kraj holandske obale od njemačke podmorske ladje još više je povećalo strah, što ga u Engleskoj imaju od njemačkih zrakoplova. Nije toliko radi gubitka koliko radi značenja ovog engleskog poraza, jer su ovim junačkim činom Nijemci pokazali, da pred kvalitetom njihovog brodovlja i njihovih mornara prvenstvo Engleske postaje sićušno i smiješno.
Potopljeni engleski krstaši bili su među najvećima, a predstavljali su vrijednost od kojih 180 milijuna. Broj poginulih mornara premašuje 2000.
Kako li je naprama ovom junačtvu jednog jedinog njemačkog podmorskog broda jedno ponašanje englesko-francuske flote na Jadranu? Uništiti jedan svjetionik, porušiti kabel, pokrasti siromašnom pelagraškom svjetioničaru ono nešto hrane i još k tome onečistiti mu vodu jednim o-gavnim djelom — to je dolično jednom gasaru.
Kažu nam, da je, nakon ovog „junačtva“ pred Visom i Pelagraškom, neprijateljska flota ponovno se zaletila u Jadran i opet odmaglila. Svijet se je tim ekskurzijama englesko-francuske flote tako privikao, da i djeca na ulici zbijaju od toga šale.

KRONIKA.

„Koelnische Zeitung“ doznaje iz Milana: Neki talijanski ministar izjavio je suradniku socijalističkog „Avanti“, da u opće nije uključeno, da se Italija uplete u rat i da posigne za oružjem u prilog centralnih vlasti. To bi naravno imalo biti u slučaju nužde.
Berlinski „Militärwochenblatt“ priopćuje: Ruska ratna snaga, ako se uzme, da

nijesu mobilizirani zborovi u istočnoj Sibiriji, iznosi 48 zborova. Od ovih je Rusija protiv Austro-Ugarskoj postavila 42, od kojih su porazili generali Dankl i Auffenberg sedam, Hidenburg deset.

Iz Sofije javljaju: Nemiri u Novoj Srbiji sveudilj rastu. Veliki je most kod Šmokovice na pruzi Solun-Niš dignut u zrak. Tom je prilikom došlo do krvavog okršaja između ustaša i srpske vojske, u kojem su ustaše nagнали u bijeg srpske vojske. U Mitrovicama su ustaše uništili kolodvorska skladišta, te razorili željezničku prugu. Broj javna sveza Solun-Niš često je prekinuta.

Korrespondencija „Rundschau“ javlja, da su se poostrijele razmirice između francuskih generala. U vrhovnom su se ratnom vijeću pojavile diferencije o daljoj taktici vojske. General Castelnau radi oštro protiv vrhovnog zapovjednika Joffre-a, koji opet okrivljuje Castelnaua s kompleta sa royalistima. Časnici se tuže, da nema svijesnog vodstva.

Petrogradsko „Novoje Vremja“ javlja: Kina šalje posebnu misiju, kojoj je povjeren, da traži pomoć u Udruženim državama. Kitaj moli, da se Amerika odlučno zauzme za njegovu neutralnost i uzme u zaštitu njegovu neodvisnost.

„Corriere della Sera“ javlja iz Londona: Znatne njemačke oružane sile prešle su granicu engleske istočne Afrike na istočnoj obali jezera Viktorija. Oae-su zapusile Karungu na jezeru Viktorija i na putu se proti Tingriju. Iz Port Lorenza poslane su proti njima engleske čete.

Londonski „Westminster Gazette“ upozoruje na djelovanje podmorskog njemačkog brodovlja te veli: Engleska je, istina, gospodarica mora, ali Njemačka je gospodarica morskih dubina.

Japanske čete iskrcale su se sjeverno od Kiaučaua.

Sofijski listovi javljaju, da je na ruski vojnički vlak na varšavskoj pruzi bačena bomba. Ubijeno i ranjeno je 150 časnika i 1000 ruskih vojnika.

Glas je, da je mati ruskog cara Nikole umrla.

Srpske državne banke u Valjevu, Milanovcu i Kragujevcu preseliše se u Niš.

Ruskim guvernerom u Galiciji imenovan je grof Bobrinski. Čini se, da će njegovo guvernerstvo vrlo malo trajati.

Reuterov ured javlja iz Kapstadta: Prema jednom izvještju iz Livingstonea, njemačke su čete napale na Aberkorn na jezeru Tanganika.

Kako „N. F. Pr.“ javlja, ruska se vojna snaga dijeli u 32 aktivna vojna zbora i 20 rezervnih zborova, od čega je bilo u Galiciji 20 aktivnih zborova i 15 rezervnih. Hindenburg je na sjeveru razbio 9 ili 10 ruskih zborova, pa će im biti teško da se bez pojačanja opru njemačkoj vojsci.

„Frankfurter Zeitung“ javlja, da su njemačke čete iz jugo-zapadne afrikanke kolonije prodrle između Nakopa i Upingtona u Kapland, gdje su se usučile.

Odstetni zahtjevi Niemaca, koji su u početku rata morali pobjeći iz Belgije, dosegli su svoju od 250 milijuna,

Čuvajmo naše blago!

Osim ljudske hrane od velike je važnosti sakupljanje krme za raznovrsnu marvu ili blago. Sa sijenom smo ove godine gotovi t. j. prirod je sav pobran a u velikoj većini već i prodan. Što siena nije do sada prodano, prodati će se u najskorije vrijeme, jer za vojničke konje treba dnevno mnogo siena a i dovoz treba da bude brz, stoga će naš narod morati prodati i ono sijenja što ga još sada kod kuće imade. Učiniti će svaki gospodar ove zime dobro, da ne drži prekobrojan broj konja na hrani nego samo onoliko, koliko mu je u najnužnijem slučaju za obavljanje poljodjelskoga rada potrebno. I rogato blago, koje smo odredili ove jeseni za prodaju, treba da što bolje već sada hranimo, da ga bolje i unovčimo, jer debelo blago se debelo i plaća. Svakako treba da si kod kuće zadržimo dojne krave, bit će nam mliječniji proizvodi za hranu. Valjani gospodari ove jeseni neće niti jednog teleta od kuće prodati, jer će im služiti za popunjenje prodane stoke, pa kad tako dobri gospodari čine, treba da svi tako čine.

Za preostalo blago — što ga namjeravamo preko zime držati — treba da si osiguramo hrane, jer na proljeće se neće moći kupiti sijenja za nikoje novce; treba za to sada marljivo i neutrudivo sakupljati svu hranu koja će, ma koje vrsti bila, dobro doći.

Vina i ulja kažu naši ljudi bit će ove jeseni dosta a dvostrukom snagom treba spremati i hranu koji za ljude tako i za blago, jer vremena su vrlo ozbiljna a i zima neznamo što nam donosi.

Nije ovo napisano na uvažanje samo našim muškim gospodarima, odnosi se to i na ženske naše gospodarice, a naročito one kojima su sinovi ili supruzi pozvani u boj za obranu kraja i domovine. Te naše žene neće pokazati nikakova junačtva budu li samo kukale i okolo kao bez glave hodale. Naša hrvatska žena uvijek je svoga vojna oduševljeno spremala ponosno na vojsku, a kod kuće je obavljala svaki posao sa većom ljubavlju nego onda kad joj je vojno kod kuće bio. Držimo, da će tako i sada biti; uz junačkoga muža na bojnopolju treba da i svaka žena svoje junačtvo kod kuće svojim radom pokaže, pa kad se ovakovi ženi muž sa bojnopolja povratni i vidi, da mu gospodarstvo neopropada, onda će među ovakovimi supruzima vladati veća ljubav nego li je bila prije rata, jer će pokazati i ženu mu, da je plemenitog roda hrvatskoga.

Prioinimo dakle svi skupa i muževi i žene oko sakupljanja hrane za naše blago, pak ćemo na proljeće lahko dočekati sa našim blagom prvu zelenu krmu. Zima može biti dugačka i oštra, pa sve to valja pred očima imati, da u proljeće blago nestrada. Čujemo, kako neke naše seljakinje govore, kako će uslied toga,

što im je muž pošao u rat, sve blago razprodati, jer da nemogu one hraniti. Ovakove žene neće niti najmanje ljubavi prama svome suprugu pokazati, nego samo svoj nemar i nehaj za muževo gospodarstvo. Lahko je gotovo blago iz kuće prodati, ali neka se ovakova nemarna žena malo zamisli, kakovim trudom, brigom i mukom joj je muž blago sastavljao, onda će ju proći volja da sve blago razprodano, nego će se trsiti da isto u što ljepšem stanju zadrži. Zar nebi bila druga i još veća nesreća po ovakovu obitelj, kad bi se muž poslje slavo-dobitnog rata kući povratio pa našao prazne štale, hambare i žepove, a ženu kako ga bezbrizno očekuje da opet ponovnim trudom i mukom počme iz nova gospodarstvo uređivati. Držimo, da se kod nas ovakove žene neće naći a i nesmije da je bude, jer takova žena ne bi bila prava Hrvatica „dika roda svog“.

Prodaja u ratne svrhe.

Ratni pripomoćni ured c. k. ministarstva unutrašnjih posla, ratni skrbićni ured c. i. k. ministarstva rata i austrijsko društvo Crvenog Krsta dijele među sobom na jednake dijelove, kao što je već bilo više puta proglašeno, sakupljene doprinose i novac utjeran prodajom raznih službenih predmeta.

Prodaju službenih predmeta obavlja tehnička prometna centrala ratnog pripomoćnog ureda c. k. ministarstva unutrašnjih posla, Beč, I. Bez. Hoher Markt 5, 2. Stock, a tu se službeno prodavaju sljedeći predmeti:

- Rodoljubne kokarde:
 - a) u obliku margerite, izradjene u svilu sa pucetom izvezanim u sredini u formi šaha, obrubljenim svilenim lančićima;
 - b) u obliku cvijeta cjetrenice (Anemone). Oba tipa sa pucetom ili pučankom u sljedećim bojama: crno-žuto, crveno-bijelo-zeleno, crno-žuto-crveno-bijelo-zeleno, crno-žuto-crno-bijelo-zeleno.
- Svi su uzorci zakonom zaštićeni, njihovo je dakle patvoreenje kažnjivo. Prodajna je cijena 30 para po komadu.
- Medaljuni sa slikama Njihovih Veličanstva Cara Franja Josipa I. i Cara Vilima II.
 - a) alpaka-srebra, 60 para po komadu, iz mjedi, 50 para po komadu.
 - b) Medaljun sa slikom Njegova Veličanstva Cara Franja Josipa I. iz celuloida 30 para komad.
- Emailirane zastave: austro-ugarska ratna zastava; crno-žuta zastava; zastava austro-ugarskim i carsko-njemačkim bojama. Cijena 50 para po komadu.
- Marke za zatvaranje listova u sveščićima: prva serija glasoviti vojskovođe, svako 8 komada i krnu; druga serija: Rajnenji borac, svako 12 komada 50 para.
- Ratni kalendari, koji sadržavaju pregled vrhu ratnih propisa i ratne pripomoćne akcije, kao i kalendar o ralnim događajima. Cijena 40 para.
- Računske ceduljice u svim zemaljskim jezicima:
 - a) za gostione i kafane u omotima od 100 komada po 3 i 2 pare;
 - b) za dućane u omotima od 100 komada po 2 pare.
- Razglednice:
 - a) Njihova Veličanstva Car Franjo Josip I. i Car Vilim II. na konju. Snimak iz naravi sa vježbe u Meserčicu;
 - b) Povratka Njegova Veličanstva Cara Franja Josipa I. nakon proglašenja rata i pozdrav od strane bečkog načelnika u Schönbrunn-u;
 - c) Odlazak ulana.

Sa francuskog ratišta.

BERLIN, 25. rujna. Glavni kvartir službeno javlja dne 24. ov. mj.
Na zapadnom (francuskom) ratištu nema nikakvog bitnijeg događaja.
Pojedini djelomični bojevi bijahu za njemačko oružje povoljni.

Druge se razgledne pripravljuju. Cijena 15 para po komadu.

9. Crno-žuti broš u obliku krsta sa brojem grada Beča. Cijena 2 K.

10. Ratni prsteni za sreću, sastavljeni iz glatko polirana čavla za potkovicu, sa ručnim graviranjem. Cijena 2 K.

Predmeti navedeni pod 9 i 10 prodavaju se na korist prehrane besposlenih radnika u Beču.

11. Vinjete za škrabice za sakupljanje sa službenim natpisom besplatno.

Naručbe imaju se upravit na: „Technische Betriebszentrale des Kriegshilfsbureau des k. k. Ministeriums des Innern, Wien 1. Bez. Hoher Markt 5, 2. Stock“.

Domaće vijesti.

Glavna rasprava proti J. Schaefferu i drugu. Dne 5. listopada o. g. započeo je pred zagrebačkim sudom glavna rasprava proti Jakobu Schaefferu i drugu mu Rudolfu Hercigonji, koje drž. odvjetništvo obuzuje radi zločinstva pokušaja umorstva i zloč. veleizdaje.

Osječki podnačelnik Muaečević dao ostavku. „Hrvatska Obrana“ javlja, da se je nar. zastupnik Vaso Muaečević zahvalio na časti podnačelnika. U svojoj ostavci navodi, da je saznao, da protiv njega u nekim krugovima građanstva vlada neko nerazpoloženje, što je on u sadanjim prilikama podnačelnik, pak da predureslne razpravi vrhu toga pitanja daje ostavku. Muaečević je Srbu.

Uapšenja u Srijemu. Dosada je u sam Osijek dovedeno i zatvoreno 3000 Srba izdajnika iz Srijema. a mnogo ih je pozatvarano i po drugim gradovima.

Svesokolski savez obustavlja svoje djelovanje. Iz Praga javljaju, da je svesokolski savez već u početku rata prestao djelovati i da je to sam prijavo oblasti.

Koncertat i talijanaški izaziv u Drnišu. Pišu nam iz Drniša: Dne 20. o. mj. obdržavan je ovdje koncertat za siromašne obitelji ratnika. Program koncerta bio je najbiračiji, a sudjelovali i vrstni pjevači g. Panta i gđjica Mitrović iz Splita, pod ravnanjem g. Novaka. Nego pri zadnjim točkama programa ponašanje dviju gospođica talijanašica iz Šibenika, koje također sudjelovahu u izvedbi koncerta, bilo je takovo, da je izazvalo očito negodovanje općinstva.

Odjica Mitrović dobila je krasnu kitu eviječa od hrv. omladine. Sakupila se li je pa svota od 387 kruna.

Grad i okolica.

Pričanje jednog ranjenog šibenčanina. Vadiamo iz pisma, koje je jedan naš sugrađanin, koji se nalazio ranjen u Osijeku, pisao svojoj majci:

„Sada se nalazim u Osijeku u bolnici. u gimnaziji, i ovdje stojim dobro; dobiti se može svašta za jesti i piti, a nije skupo. Mene je ranilo u lijevu ruku, u donji dio mišnice između lakti i prstiju, ali posve malo, tako da sam i ozdravio. Dok primite ovo pismo, već će nas poslati natrag.“

Kako je lijep Osijek! Upravo sada kada ti ovo pišem, odputovali su vojnici iz Osijeka. Divota ih je bilo gledati, svi okićeni cvijećem i trobojnicama, a pred njima hrvatska i austrijska zastava. Od milote suze ti dolaze i srce rastapalo se od ganuća.

Naši strašno gone Srbe. I pravo je nek ih pobiju svijui, iako nam neće smetati. Srbijo, Srbijo, prokleta zemljo! Još kada naši bježe u Srbiju! To ti je zemlja žalosti. Da ti je samo vidjeti njihove vojnike, gladne, odrpane, bez robe, zemlja sva pusta, Bože sačuvaj.....!“

Novacjenje. Svi obavezanci narodnog ustanka rođeni godine 1892, 1893, i 1894. imaju se prikazati povjerenstvu za novacjenje narodnog ustanka u Šibeniku i to: pripadnici općine šibenske rođ. 1894. dne 1. listopada, oni rođeni 1893. i 1892. dne 2. listopada; pripadnici pak općine tješnjanske i zlarinske svi dne 3. listopada; pripadnici općine skradinske i vodičke dne 4. listopada.

Općina skradinska za „Crveni Križ“. Na sjednici općinskog vijeća dana 10. o. m. o. g. bi glasovano K 1000. za pripomoć „Crvenom Križu.“

Opet otvor škole u Rupama. Primamo iz Rupa: Otrag mnogo godina opstoji škola u Rupama, ali na žalost više je vremena do sada ova škola bila bez učitelja. Bogu hvala, eto će se ove školske

godine opet škola otvoriti. Imenovan je učiteljem g. Dobroslav Bijačić.

Članovi Austrijskog crvenog križa u Skradinu. Kao redoviti članovi austrijskog Crvenog Križa iz Skradina sa godišnjom članarinom od kr. 4.— stupili su sljedeći:

Alborghetti Antun [agent, Baljkotić Aleksa trgovac, Bedrica Mato trgovac i posjednik, Buljan Ivan hotelijer, Corubullo Josip ljekarnik i posjednik, Courir Bruno c. k. porezni prijatelj, Cogelja Ante obrtnik, Čolović Ilija posjednik, Dragišić Sava trgovac i posjednik, Dražić Paval posjednik općinski prisjednik, Grabo Ivan obrtnik, Filipi Antun posjednik, Jelaska Antun općinski tajnik, Jurković Niko mesar, Kaleb Dr. Mato c. k. sudac, Katalinić don Ivan opat, Knežević Božo c. k. porezni oficijal, Knežević Gjorgje trgovac i posjednik, Kovačić Spiro c. k. carinarski pomoćnik, Lelas Aleksandar mesar, Marasovich pl. Dr. Frano posjednik, Marasovich pl. Jere posjednik, Marasovich pl. Josip posjednik, Marijanović Niko gostioničar, Marin Petar obrtnik i posjednik, Maruž Vjera privatna, Matiazzi Ivan c. k. carinarski prijatelj, Matić Josip trgovac i posjednik, Međić Nikola krušar, Nakić Antun poštansko-brzojavni činovnik, Općina Skradinska, Pasquali pl. Marko sudski oficijal, Perčin Nikola krušar, Peslajz Artur c. k. voditelj zemljišnih knjiga, Perica Drago obrtnik, Pešl Marija privatna, Rosa Vinko c. k. bilježnik, Scotti Antun brijač, Škrlje Josip kafanar, Sluga Franz upravitelj radnje reguliranja Rivine Jaruge, Škubonja Spiro trgovac općinski načelnik, Vatavek Grgo obrtnik općinski prisjednik, Vernazza Josip c. k. sudac poglavica, Verović Ivo drvodjelac, Vukasović Ivan sudski oficijal.

Ukupno je dakle pristupilo među stalne članove „Crvenog križa“ u Skradinu 45 osoba.

U našem skladištu imademo na prodaju vunenih pokrivača dobre vrsti.

I vanjske naručbe izvršujemo.

Prva dalmatinska tvornica prediva i tkala
PAŠKO RORA i drug
ŠIBENIK.

JOSIP ZAMOLA
ovlašteni dekorativni slikar
u ŠIBENIKU

Bivši više godina u Trstu nalazi se sada već godinu dana u svom rodnom mjestu Šibeniku, gdje je radio kod raznih tvornica i privatnih radnja te kod Pomorskog Okružnog Zapovjedništva.

Preuzima svakovrstnu radnju uz vrlo umjerene cijene i najvećom brzinom izvedbe. Preuzima i radnje i izvan Šibenika bez povišice cijene. Dosta je obavijestiti ga jednom otvorenom dopisnicom na gore naznačenu adresu.

Preuzima važne slikarske radnje po crkvama, kazalištima. 30—30

PUTNIK ZA DALMACIJU
za jednu hečku ehspornu kuću po mogućnosti za sitničarije
- prima se odmah.
- uzima se u obzir samo vje-
- šta čestita osoba.

ADRESA:
ROSENBERG
Hotel Troccoli - Split.
Beč VI., Mariahilferstrasse 170.

PREDPLAĆUJTE SE NA
„HRVATSKU MISAO“.

Na znanje onima, koji sebe ili djecu na život osigurati žele. Prije nego se osiguraju kod tuđih zavoda, neka dadu prvenstvo našem jedinom domaćem zavodu

„CROATIA“

koji ima razne cjenike uz povoljne uvjete; razjašnjenja i upute rado daje Zastupstvo

KOPANI & MILKOVIĆ
ZADAR DALMACIJA.

Zavod također preuzima osiguranja proti požaru.

NAJMODERNIJE POSJETNICE
IZRADUJE
HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA U ŠIBENIKU
U. Z. S. O. J.

PRŠUTA
PRVE VRSTI
PRODAJE PO K 2.60 KG.
NIKO JURKOVIĆ
SKRADIN.

P. T.
Častimo se staviti do znanja svakoj cijenjenoj osobi, da smo već od davna osnovali klesarsku zadrugu pod naslovom:
PRVA SPLITSKA KLESARSKA ZADRUGA
regitrirana na ograničeno jamčenje u SPLITU.

Zadruga obavlja svakovrstne klesarske radnje bilo u mramoru ili kamenu uz najpovoljnije uvjete. Osobitom preciznošću izradjuje žrtvenike, balaustre, krsionice, nadgrobne spomenike itd. u najmodernijim slogovima. Skladište je opskrbljeno sa mramornim materijalom, također mramornim pločama za pokucstvo. Buduć je ista providjena izvršnim radnim silama i dovoljnim kapitalom, to je u stanju svaku naručbu brzo i tačno izvršiti na podpuno zadovoljstvo gg. naručitelja. Na zahtjev šalje nacrt, uzorke materijala, kao što i sve upute i razjašnjenja. Preporuča se uglednom općinstvu i prepoštovanom svećenstvu, da ju počaste svojim cijenjenim naručbama.
UPRAVA.

KNJIGOVEŽNICA HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU ::
u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPA-
DAJUĆE RADNJE.
CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA I SOLIDNA.

Svatko mora da pogodi!

400.000 i 200.000 franaha iznose glavni zgoditci turskih srećaka.

6 vučenja svake godine! Buduće vučenje 1. kolovoza.
475.000 odnosno 375.000 kruna odn. franaka i lira iznose svakogodišnji glavni zgoditci skupine 5 odnosno 3 izvrsnih srećaka.
13 odnosno 9 vučenja svake godine! Buduće vučenje 1. kolovoza. Mjesečni obrok od K 4.— dalje. — Cijenj. naručnicima namijenjene su nagrade i premije!
Izjašnjenja daje i naručbe prima za „Slovensku i Hrvatsku Narodnu Stražu“
g. Valentin Urbančić, Ljubljana, 20.

PRVA HRVATSKA ŠTUKATERSKA RADIONA
u SPLITU. - Put Grobišta kod Sv. Ante
J. D. Dragičević, J. Ružić i A. Ružić

Opškrbljena je svoju radionu sa svim modernim strojevima i alatom koji trebaju za štukaterski zanat, te proizvadjaju razne Spomenike, praoalice, kupatila i krsionice, te stupove naslove za terace, kipove itd. Suviše proizvadjaju razne vrsti pločica Mozaik u različitim bojama, te pločice u presi u raznim narisima i u raznim narodnim bojama. Proizvadjaju cijevi u svakom obliku i promjeru od 10 do 60 centimetara promjera. Proizvadjaju stepenice u raznim bojama Mozaika, te svake vrsti dimnjaka i krovnih vijenaca. Prodaje svakovrsnog istućenog Mramora za Mozaik te cementa i sadre itd. Cijenci po zahtjevu se šalju badava i franko. — Ne boji se nikakve konkurencije. — „SVOJ K SVOMU“.

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA
ŠIBENIK
UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OBSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRADUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBOJVE, VIJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRTNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBĆINE I ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBOJVA.

Raznovrsne, umjetnički izradjene koraljne uresne nakite izradjuje
RIBARSKO - KORALJSKA ZADRUGA U ŠIBENIKU.
Radiona i izlozi nalaze se na obali kraj perivoja.